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REPORT  
SONDAGGIO  DOCENTI 

PERCEZIONE DELLA VALORIZZAZIONE DELLA PROFESSIONALITÀ E DELLE RELAZIONI 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Si sentono valorizzati nella loro professionalità  Si sentono poco valorizzati  (l’8%) 

Ravvisano cooperazione e rispetto reciproco 
nel lavoro collegiale 

 

 
PERCEZIONE DELLE RELAZIONI, DELLA RELAZIONE EDUCATIVA E DELLA RICADUTA 

DELL’AZIONE EDUCATIVA 
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PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Considerano la relazione educativa efficace per 

il benessere di tutti e lo sviluppo delle 
competenze 

 

Riscontrano una valida promozione 
dell’inclusione 

 

Percepiscono il rapporto scuola famiglia aperto 
e corretto 

 

 
PERCEZIONE DELL’EFFICACIA DELLA COMUNICAZIONE 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Ritengono la comunicazione abbastanza 
efficace (57,4%);  molto efficace (24,4%) 

Ritengono (14,6% )che la comunicazione sia 
poco chiara 

 
PERCEZIONE DELLE RISORSE STRUMENTALI DELL’ISTITUTO 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Trovano i documenti, i criteri di valutazione e i 

regolamenti chiari, efficaci e condivisi 
Trovano (l’8%) i documenti, i criteri di 

valutazione e i regolamenti poco chiari, efficaci 
e condivisi 

 
PERCEZIONE MODALITÀ ,STRUMENTI  E GESTIONE DAD 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Reputano le modalità e gli strumenti della DAD 

favorevoli all’apprendimento 
Non reputano (7,3%) le modalità e gli 

strumenti della DAD favorevoli 
all’apprendimento 

Reputano le modalità e gli strumenti della DAD 
favorevoli all’inclusione degli alunni con BES e 

la personalizzazione degli apprendimenti 

Non reputano (22%) le modalità e gli strumenti 
della DAD favorevoli all’inclusione degli alunni 

con BES e la personalizzazione degli 
apprendimenti 

Reputano valida la gestione della DAD (48,1) Non reputano valida la gestione della DAD 
(54,9%) 

 
PERCEZIONE RAPPORTO SCUOLA FAMIGLIA 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Valutano positivamente la promozione delle 

buone pratiche della scuola e il coinvolgimento 
delle famiglie  

 

 
PERCEZIONE GESTIONE ORGANIZZATIVA EMERGENZA COVID 

PUNTI DI FORZA AREA DI MIGLIORAMENTO 
Avvertono  la gestione organizzativa d’Istituto 
nell’emergenza Covid  efficace, tempestiva e 

impegnativa 

Avvertono  la gestione organizzativa d’Istituto 
nell’emergenza Covid  (15,9%)Faticosa, 

(9,8%)esigente 
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Aspetti e aree di miglioramento 

Area della comunicazione 

Area della digitalizzazione 
Area della didattica 

I dati emersi dai questionari di monitoraggio fanno emergere una percezione: 

 positiva del grado di benessere ravvisato dai docenti per la valorizzazione che riscontrano 

nella loro professionalità e il grado di cooperazione e rispetto reciproco nel lavoro 

collegiale; 
 concorde rispetto alla ricaduta positiva delle buone relazioni sugli apprendimenti e sui 

rapporti con le famiglie, così come per le buone pratiche adottate dalla scuola in 

riferimento al coinvolgimento delle famiglie nella definizione dell’offerta formativa e nella 

vita della scuola; 
 buona circa la funzionalità dei documenti, regolamenti e criteri di valutazione 
 non unanime, riguardo l’efficacia della modalità e degli strumenti della DAD 

sull’apprendimento degli studenti. Il dato rispetto allo scorso anno ha fatto registrare un 

miglioramento, ma evidentemente la formula della DAD non potrà essere calzante per 

tutte le situazioni. Lo spirito dunque, sarà quello di non demordere e provare a trovare 

soluzioni più congeniali alle esigenze sempre nel rispetto delle norme dettate 

dall’emergenza. 
 di netta spaccatura tra i docenti per quanto riguarda l’organizzazione della DAD: un gruppo 

la apprezza e ne chiede la conferma; un gruppo, sollevando diverse criticità, ne richiede la 

rivisitazione dell’orario. La scelta di seguire l’orario, suddividendolo in due mezzore, una in 

modalità sincrona e una asincrona, è stata ispirata dal principio di garantire alcuni benefici: 

non far perdere il ritmo scolastico e non generare disorientamento. Evidentemente per 

alcuni docenti tale organizzazione va rivista circa la tempistica della lezione sincrona e, alla 

luce di alcune considerazioni, si potrebbero considerare nuove ipotesi rispetto a situazioni 

particolari, pluriclassi e classi iniziali della primaria. 
 Considerevole la percentuale dei docenti ( 46%) che richiede di rivedere per il prossimo 

anno l’area della comunicazione. Tendendo presente la modalità adottata nel corrente 

anno scolastico: circolari, concrete guide operative per le procedure da applicare nello 

svolgimento degli adempimenti, collaborazione tra i colleghi, potrebbe risultare difficile 

trovare valide alternative, ma si auspica che mediante un confronto costruttivo si pervenga 

a soluzioni ancora più efficaci. 
 La percentuale dei docenti pari al 28% auspica la rivisitazione dell’area della 

digitalizzazione, e in merito a questo dato si è aperti ad accogliere proposte funzionali agli 

scopi prefissati e confacenti con le risorse a disposizione dell’istituto. 

 La percentuale dei docenti pari al 23,2% propone interventi di miglioramento in merito 

all’area didattica. Si considera che nel corso di questi ultimi anni vi è stata una netta 

metamorfosi in merito a quanto richiesto e anche le direttive ministeriali hanno invitato 

ciascun docente a ricorrere a strategie alternative, sempre nel rispetto delle misure di 

sicurezza per la prevenzione al contagio della pandemia. Per molti sarebbe auspicabile una 

didattica ancor più laboratoriale, ma evidentemente bisogna attendere tempi migliori per 

poter applicare formule che sicuramente potranno risultare ancora più avvincenti per 

docenti e alunni. 
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